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COURS SECONDAIRE METHODISTE DE COCODY Année scolaire 2019 — 2020
10 Date 16 Avil 2020
Durée 4 h
SCIENCES DE LA VIE ET DE LA TERRE

EXERCICE | 5 points

On se propose d'eludiern les condilions d'acquisilion d'un rellexe salivaire condilionnel chez
un chien. Placé dans des condilions conlidlées par I'expérimenlaleur, I'animal est soumis &
Irois expeériences.
Les experiences el leurs 1ésullals (présence ou absence de salivation chez le chien) sont
poilés dans le lableau |,

S ls B _ TABLEAU

5 R ] ___Expériences IR 7 __|_Resultals ,_l
Expérience 1 :  On présenle au chien _u_r » morceau de viande (slimulus 1) | salivation |
: . o i .| absence
Expérience? : On allume devant le chien L_il](: lampe clecligue (slimulus de
FEE e Y N DR i 2} : B salivalion
Expérienced : ! le¢ etape : On allume la lampe el immédialement aprés, salivetion
& it on doniie de la viande au chien. o g
} 2¢me glape : On supprime la présentalion de la viande el on ol
S _ salivalion
L selimile aallumerlalompe =l

1. ldenliliez, en jusiilian! la réponse e type de réflexe [salivalion) oblenu chez le chien &
la suite de ;

L'expérience |
La 2¢me élape de I'expérience 3.

Représenlez, par un schérna fonclionnel, le circuil nerveux impliqué dans la réalisalion
duréllexe de salivalion oblenu & la fin de I'expérience 3
Suile & l'expérience 3, on slimule de manicre repetitive I'animal par une lumiére seule

durant quinze jours ef on recueille lesgoultles de salive séerélée. Les résullats sont
représenles dans le labieau 2.

[ Jous Bl ECh| oS vl Aoy s 0| N {12]131 145
Nombre de ' AT e
gouttesde | 18 |18 | 17 | 17 [ 17 | 15|12 | 11| 10| 8 \ 4 s Lol

salive l

4. Analysez el inferprélez ces résulials
5. Déduisez un caraciére du réflexe salivaire condilionnel.

EXERCICE Il 5 points

On enregislie les variations de potentiel dans un
mammifere, aprés stimulalion des nerfs paras
cardiaques. On obtient les résultals du docu

e cellule du neeud sinusal d'un coeur de

ympathiques et orthosympathiques
ment 1.
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- Une enzyme virale nolée Agd,

te document 1 monlre la struciure du VIH
e doc : ) g : t i
document 2 monlre le résullal du lesl de dépistage des anticorps anli VIH oblenus chez

lrois {3) indivi ik ; : '
e éﬁ} 1lr{chhlwcl:lus & 3 dales T1, 12 el 13 espacés de deux mois. Pour chaque individu on utilise
-bandele Ipfs portan! les antlgénes 1, 2: 3 el 4 séparés par élec lrophorése puis infroduites
dans le sérum & lesler).
Individu {émoin

Séronégalif i individu A indivicu B
! .-:' ;..._._,:‘;;—_"_-\?' —, _",, b o e i _I -
S Kt ﬁu Vi Jm Wy ]
.‘:‘ /-—— L ;“,1 : ;. J I|I|J|I| '::- | : ;
50 o -n moAer m ¥ e
v ’)S e ol rjﬂ (|| i 1
et i A A T
Py, A N A A A
== - | Lot ol it g I R o L o sl i r3
DOCUMENT 1 DOCUMENT 2

1. Sachant que les individus A el B soni séroposilifs, justifiez celle confirmation,
DracieeT ¢ i A tem el I

2. Précisez & parlir de quel temps chaque individu esl devenu séroposilif

3. Indiguez le lype de réaclion immunilaire déclenche le VIH & parlir de ces résultats,

Jusliliez volre réponse.
4. Le document 3 monlre le dénombrement des populalions des LT4 chez les Hrois

individus jestés.
Individus fesiés \snav@utémowwilﬁ&éﬁi"[;ff*h
iSsuliat 5T3) | sérondgott | A | NGUES
Nombre de LT4 : i
De 5204880 | 600 i 100

DOCUMENT 3

Sachant que I'individu B esi dans la phase déclarée du SIDA, proposez une hypotheése

4 au cours de la progression de la maladie.

5. Latechnigue de cylolluomelrie en flux permel de dénombrer différentes populations
de cellules. Tous les LT4 possedent le margueur membranaire CD4, les lymphocytes 18
possédent le margqueur CD8. Des anticorps spécifiques anli-Ch4 et anti-CD8 associés
& des substances fluorescentes permettent de délerminer chagque population

aui expligue la baisse du nombre des LT

cellulaire. _
Le document 4 donne les résullals concemanl 2 sujels : X alleint du ViH e Y soin,

[ Nombre de cellules immunolluorescenlies exprimant un

margueur
cRiET ¢ CD8
Sujet X 458 1048
Sujet Y 924 e 504
DOCUMENT 4- _
5] Faites une analyse comparee de ces résullals.

52 Confirmez I'hypoihese précédente.
immunilaire décle.ijché

53 Déduisezle fype de réponse ‘
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DOCUMENT 1

par rapport au lemain ou conhidle

a. analysez avec précision les effels de ces stimulalions sur le potentiel de membrane,

b. déduisez de ces résullals, le mode d'aclion des nerfs parasympathiques et

crithosympathiques sur la réquence cardiaque.

n
Z

aocument 2 race a.

On enregisire I'activilé élecligue normale d'un cour humain. Le résultat ligure sur e

Les tracés b el ¢ de ceméme documenl représente des enegislrements de I'aclivile

élecirique du coeur d'un malade, respeclivement au déebul et @ un stade ires avance

de la maladie.
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DOCUMENT 2

a. Nommez ces fracés.

b. Diles ce que représenie chague parlie,du frace a.

3- Anclysez brievement et clairement les tracés b el ¢, en insistant sur la succession des

yndes P et QRS.

4- En ulllisant vos connaissances sur le mécanisme du fonclionnement électrique du

ceur et le fracé ¢, expliquez I'anomalie cardiaque sachant qu'elle porle sur la conduction

les potentiels d'aclion.
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EXERCICE ill 5 points
Afin de comprenciie les relations fonclionnelles enlie |'hypothalamus. |'hypophyse el les
lesticules, on réalise des expériences sur des singes donl la physiclogle de la reproduclion
@sl voisine de celle de I'homme.
- Expérience | 1 chez un singe normal, on a mesure d'une parl la sécrélion de GnRH
(gonadolibérine) par les neurones hypothalamicues et, d'aulre parl, la secielion
de L1 par les cellules hypophysalies. Le documen! ci-dessous présente les resullals

& —_;,_HI‘.I’:\'.H :!:-'TQ”‘[ Y { A e T S SRR
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- Expérience 2 : I'ablalion de I'hypophyse chez un aulre singe entraine une chute
de la séerétion de ki feslosiérone. Linjeclion d'une dose de LH rélablil la sécretion
‘normale de la lesloslérone chez cel animal
- Expérience 3 : on dose le faux plasmalicue de LH chez un singe casiré depuis 6
jours, on constale une augmenlalion de la sécrélion de LH par rappor! d unsinge
normal,
L'injeclion d'une dose de teslostérone & ce singe casiré, ramene la secrétion de
LH & sa valeur normale.
1. a- Analysez les fracés a el b du document ci-dessus.
b- déduisez -en la relalion fonclionnelle entre I'hypolhalamus e! I'hypophyse.
Expliquez les résulials des expériences 2 ef 3. Deduisez un aspect du mécanisme
régulaieur de la sécrélion de la leslosiérone ;
3 En utiisant les informalions firées des expériences précédentes, représeniez par un
schéema de synthése le mécanisme régulaleur de la sécrélion de la leslostérone

!\\

EXERCICE IV 5 points

Le SIDA a pour origine une infeclion par le VIH. Différenles technigues permetient le
dépistage el |'évalualion du degré de l'infeclion. Cerlains tests ont pour objectif ie
dépistage d'anlicorps anli VIH, dans ce cas la séroposilivilé pour le VIH est confirmée
lorsque I'individu tesié présentle les anlicorps dirigés conlire au moins I'un des cas suivanis
- Deux glycoproléines(gp) différentes nolées Agl el Ag2.

- Une proléine d'enveloppe nolée Ag3.
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